

# 强化缆线整治 提升“城市颜值”

## 加快城市更新建设 创建文明典范城市

密布在街头巷尾的各种错综复杂的缆线是文明典范城市创建工作中的硬骨头，是整治工作中的难点。近日，记者来到淮沙河一路书香小学路段，之前这里缆线下垂、断头线非常多，给学生出行带来了很大安全隐患。区空中缆线整治工作专班办公室会同区工信局和各运营商现场摸排，确定了整治方案。

“利用周末时间加班加点，通过开挖路面、铺设管道的方式将缆线入地，仅仅用了十多天时间，就将所有道板全部恢复，缆线全部入地，杜绝了安全隐患，也美化了环境。”区空中缆线整治工作专班办公室工作人员说。

为全力整治空中缆线，提升城市容貌品质，今年以来，区空中缆线整治工作专班办公室继续加大

对通信缆线、电力缆线等空中缆线的整治力度，针对空中缆线交织杂乱、低矮无序、强弱混杂等问题，进行精细化、分类化整治改造，进一步提高居民生活的舒适度，提升“城市颜值”。

在石林三路和鹤山路路口，记者看到，错综复杂的缆线影响了城市美观，工人正将缆线进行高标准捆绑。“今年，区空中缆线整治工作专班办公室会同区工信局和各运营商，对城区主要道路三十多条、共计64公里的道路缆线进行摸排，通过工人和机械配合，四十公分一捆绑的方式进行高标准整治，预计今年6月完成整改。”工作人员说。

为了让缆线整治成果得到长效保持，我区坚持管理与治理相结合，成立由区住建局、区综合执法局、区工信局和区公安分局组成的综合执法组，每月对改造完的区域进行两次集中检查。

“集中检查期间，发现问题及时约谈运营商进行整改，平时各单位分开进行检查，发现问题也及时进行整改，通过

这一系列的检查，有效避免问题反复发生，让线缆整治工作得到长期保持。”区空中缆线整治执法小组工作人员说。

2023年，我区将提高标准，推动主次干道缆线入地实现新突破，以道路缆线入地整治为重点，从小区、老旧小区及附房等重要创城点位全面开展工作。截至目前，全区已完成道路缆线入地11.2公里，高标准捆绑32.6公里，高标准整治老旧小区38个，附房接电整改297户。

“今年，我们结合青岛市工作要求及实际情况确定了工作要点，一方面，积极对接区财政争取资金，落实奖补资金，加强督考，让这项工作落地落实；另一方面，继续加大督查力度，确保前期开展的缆线整治不反弹，切实提高市民的幸福感和获得感。”空中缆线整治工作专班办公室工作人员说。

(范继业 杜瑞敏 于晓佳)

▼近期，通济街道曼谷阳光社区居民反映，在小区公共空地、停车位等地，存在一些车况差、无人问津、长期占用公共停车资源的车辆。为此，社区党委联合综合行政执法、市场监管、辖区派出所等部门，开展车辆集中清理整治行动。截至目前，共计清理违规车辆80辆，其中71辆由车主配合行动清理。

(王雪莉 温健)



▲近日，即墨国际商贸城管委积极美化辖区商场及周边环境，租赁大型吊车，聘请专业人员高空作业，对利群商厦外立面玻璃幕墙进行卫生清洁和部分受损玻璃更换维护。  
(孙清华 李飞飞)



## 人防+技防

# 筑牢森林防火安全屏障

今年入春以来，我区降雨量比往年同期偏少，再加上风大物燥等因素，防火形势较为严峻。最近一段时间，区自然资源局森林防火巡查队的队员们每天都对全区森林防火重点区域进行不间断巡查。

“我们消防队现在一共三十人，分成三组，按照三条路线进行巡逻，主要是巡查山上的一些防火设施设备，各进山路口值守情况，对有烧地头的现象进行现场制止。”区自然资源局森林防火巡查队负责人表示，巡查队从早上七点到晚上七点，每天进行巡逻检查，做到不留死角，晚上实行值班制度。

目前，我区共有山林面积15.5万亩，主要山系有豹山、笔架山、四舍山、东高山、莲花山、马山等22处较大山系组成，多数属于生态公益林。近年来，我区实施森林消防“四网”

建设，大大提升了森林防灭火能力。

区自然资源局森林防火科负责人说：“以路网、水网、监控网和隔离网的建设来保障全区的森林防火基础能力建设。目前，我区已经建成林间水源地490处，建成了森林防火通道495公里，通过这些基础能力的提升，对我区的森林防灭火工作带来了实实在在的好处。”

为更好地做好森林防灭火工作，筑牢森林防火安全屏障，我区还组建森林消防大队两支，各级森林消防队伍11支，护林队伍14支，通过构建以专为主、专群结合、群防群控的防控体系，确保火灾隐患及早发现、火情及早控制。

森林防火有了人防保障，技防也持续发力。我区在重点林区设置了远程监控点位64个，对林区进行实

时监控。

“我区投资两千多万元，实现64个高山监控探头，可以对全区90%的林区进行24小时的不间断的监控，如果一旦发现报警，第一时间反馈到我们值班人员手里。”该负责人说。同时，在技防方面，我区还采用了无人机和固定翼飞机相结合的方式，进行航空护林，不断加强航空护林能力。

“我们分别采用了无人机和固定翼飞机相结合的方式，进行航空护林，一个是通过无人机喊话，对林内违规用火的行为进行制止，另一个是通过固定翼飞机可以实现长时间留空巡逻，一旦发现问题，可以第一时间和地面的人员进行联系。”该负责人说。

(周程林 杜瑞敏 于晓佳)

## 致全市市场主体的一封信

# 致全市市场主体的一封信

亲爱的企业家、广大市民朋友：

为激发全社会干事创业活力，实现经济社会高质量发展，今年市委、市政府把优化提升营商环境摆在更加突出的位置来抓，在全市部署开展“深化作风能力优化营商环境”专项行动，加快打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

营商环境好不好，市场主体说了算。近期，我们面向全市开展营商环境问卷调查，以更好地了解您对青岛营商环境的真实感受。现诚邀您参与，扫描下方二维码，提出您的宝贵意见。这次问卷调查采用无记名方式，我们将严格保护您的隐私和权益。若您有需要，也可以在问卷内留下联系方式，便于工作人员与您对接，了解具体情况，解决您的诉求。

人人都是营商环境，个个都是开放形象！让我们行动起来，一起为青岛市优化营商环境贡献智慧和力量！

衷心感谢您的信任和支持！



青岛营商环境问卷  
联系电话：0532-66209696

青岛市“深化作风能力优化营商环境”  
专项行动指挥部办公室  
2023年4月

## 洁净家园进乡村

近日，温泉街道组织开展“洁净家园进乡村”活动，党员干部积极发挥模范带头作用，村庄居民和志愿者齐心协力，共同打造干净整洁、文明有序的乡村环境。

在东王圈村，机关干部、党员们率先垂范，村庄群众、志愿者主动参与，对村庄房前屋后、道路两侧等重点场所的卫生死角、乱堆乱放进行集中清理。“动员大家都积极行动起来，街道环境卫生好了，自己看着都舒心。”村民王希家说。该街道还积极探索“人人参与”的常态化机制。西柁河头村是全国文明村庄，通过建立党员带头、群众参与常态化管护实现了村居环境的大幅提升。“村庄采取党员带头、划分责任区的形式，带领全体村民积极参与，让村庄天天都保持整洁干净。”西柁河头村党支部相关负责人说。

(朱建召 范继业)

## 对标找差 奋起直追

近日，灵山街道组织辖区新村支部书记开展人居环境综合整治宣讲活动，进一步改善村容户貌，优化群众的居住环境。

宣讲会上，就人居环境综合整治考核细则、验收标准、整治重点难点和下步努力措施四个方面向参加活动的支部书记一一作了具体讲解，让村庄对人居环境整治有了更加深刻清晰的认识。宣讲结束后，组织与会人员参观万华埠、西姜戈庄等村庄。通过参观，让大家充分认清现实，明确差距，下定决心对标找差、奋起直追，在全域形成“争先创优、奋力追赶”的浓厚氛围。  
(华敬方 王峰吉)